

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Исследования алкогольной зависимости многие годы не теряют своей актуальности в силу распространенности и социальной значимости этого заболевания. Рецензируемая работа посвящена особенностям клинических проявлений и динамических характеристик алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки, что представляется значимым в связи необходимостью оценки влияния алкогольной продукции разных видов на клиническую картину, течение и прогноз алкоголизма по аналогии с различными видами наркотической зависимости.

Целью диссертационного исследования Орлова А.В. стало определение клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости у лиц с преимущественным употреблением пива или водки для обоснования целесообразности разделения алкогольной зависимости по видам употребляемых напитков. Задачи исследования дают представление о последовательности его реализации для достижения указанной цели, которые были решены в результате проведения исследовательской работы и подробного анализа полученных данных.

Основные результаты проведенной работы заключаются в том, что автором представлены и проанализированы распределения больных по преобладающему употреблению спиртного напитка на различных этапах формирования алкогольной зависимости, описаны основные клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки, проанализированы результаты клинико-катамнестического исследования больных с преимущественным употреблением пива или водки с описанием динамики их социального функционирования, а также изучено влияние личностных

особенностей больных на выбор употребляемого спиртного напитка.

Судя по автореферату, работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, которое соответствует паспорту специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология. Полученные автором результаты можно рассматривать как достоверные и значимые. Выводы логично и рационально следуют из всего содержания диссертационного исследования. По материалам исследования опубликовано 10 печатных работ, входящих в перечень, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, одна из которых опубликована в научном издании, входящее в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus. Автореферат соответствует теме и содержанию диссертации.

Заключение

Диссертационная работа Орлова Андрея Вячеславовича «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Орлов Андрей Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Заместитель директора по научной работе ГУ «Республиканский научно-практический центр психического здоровья» Министерства здравоохранения Республики Беларусь
доктор медицинских наук (14.00.18 – Психиатрия),
профессор

С.А. Игумнов

«22» мая 2023 г.

Подпись д.м.н., профессора С.А. Игумнова заверяю:
Адрес: 220080, г.Минск, Долгиновский тракт, 152
Тел. +375 17 303-24-42
e-mail: rnpc@mentalhealth.by

